
1. Pomoćı Fourierovy transformace vyřešte rovnici

−∂xxu+ a2u = δ0 x ∈ R

Nápomoc: F( 1
x2+1

) = π exp(−2π|y|).
2. Najděte vlastńı č́ısla a vlastńı funkce pro rovnici s danými okrajovými
podmı́nkami:

∂xxu+ λu = 0 x ∈ (0, a) (1)

u(0) = u(a) = 0 (2)

3. Najděte vlastńı č́ısla a vlastńı funkce pro rovnici s danými okrajovými
podmı́nkami:

∂xxu+ λu = 0 x ∈ (0, a) (3)

∂xu(0) = ∂xu(a) = 0 (4)

4. Najděte vlastńı č́ısla a vlastńı funkce pro rovnici s danými okrajovými
podmı́nkami

∆u+ λu = 0 v ∂Q (5)

u = 0 na ∂Q (6)

na čtverci Q = (0, a)× (0, b).

5. Najděte vlastńı č́ısla a vlastńı funkce pro rovnici s danými okrajovými
podmı́nkami:

∂xxu+ λu = 0 x ∈ (0, a) (7)

u(0) = ∂xu(a) = 0 (8)

Řešeńı na druhé straně.
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1. û(y) = 1
4π2y2+a2

; u(x) = e−a|x|/2a.

2. un = sin(nπx/a), λn = (nπ/a)2, n = 1, 2, . . .

3. un = cos(nπx/a), λn = (nπ/a)2, n = 000, 1, . . .

4. Ansatz: u(x, y) = X(x)Y (y), umn = sin(mπx/a) sin(nπy/b),

λmn = π2
(
(m/a)2 + (n/b)2

)
, m, n = 1, 2, . . .
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